
ร้อยละของโรงพยาบาลสังกัดกระทรวงสาธารณสุขมีคุณภาพมาตรฐานผ่านการรับรอง HA ขั้น 3
(เป้าหมาย : รพศ/รพท.ร้อยละ 100, รพช.ร้อยละ 90)

รพ. สถานะปี 61 เป้า
หมาย 
ปี 62

ความก้าวหน้าผลการด าเนินงาน การด าเนินงาน
ระดับ
ขั้น

วัน
หมดอายุ

การยื่นเอกสาร
เพ่ือประเมินรับรอง การก าหนดวันประเมินรับรอง

ยังไม่ยื่น
เอกสาร

ยื่นเอกสาร
แล้ว

รพศ./รพท. 1. ลปรร.ภายในจังหวัด ( 4 พ.ย.61)
2. ด าเนินการตามข้อเสนอแนะของ
ทีมตรวจราชการ 
3. อบรม HA 2018 (12 ก.พ.62)
4. อบรมการบันทึกทางการพยาบาล 
(4 -5 มี.ค.62)
5. ก ากับติดตามให้เป็นไปตาม
เป้าหมาย การพัฒนาคุณภาพ รพ.
6. รายงานความก้าวหน้าใน คปสจ.

1.รพร.สระแก้ว(S) R2 13 ธ.ค.64 - - -

2.อรัญประเทศ
(M1)

ขั้น3 22 เม.ย.64 - - -

รพช.

1.วังน้ าเย็น (F2) R1 1ส.ค.61 R2 - 26 ก.พ.61
(อยู่ระหว่างต่ออายุ)

สรพ.ประเมินรับรองเมื่อ วันท่ี 14 -15 ก.พ.62 (รอผลการประเมินออย่างเป็น
ทางการ)

2.คลองหาด(F2) R1 19เม.ย.61 ข้ัน3 - 5 มี.ค.62 - อยู่ระหว่างการวิเคราะห์เอกสาร ของ สรพ. และรพ.แจ้งความประสงคข์อประเมินรับรองขัน้ 
3 ช่วงเดือน ก.ค.62

3.วัฒนานคร(F2) 3e 28ต.ค.58 ข้ัน3 - 31 พ.ค.61
(อยู่ระหว่างต่ออายุ)

สรพ.เข้าประเมินรับรอง วันที่ 25 -26 เม.ย.62 (รอผลการประเมินอย่างเปน็ทางการ)

4.เขาฉกรรจ์ 3e 8ม.ค.60 ข้ัน3 - 29 ก.ย.61 สรพ. เข้า Pre survey เมื่อวันท่ี 29 เม.ย.62 แก้ไขปรับปรุงและยื่นเอกสารขอ
ประเมินรับรองภายใน 3 เดือน

5.ตาพระยา 3e 19ธ.ค.58 ขั้น3 - 18 ก.พ.62 - อยู่ระหว่างการวิเคราะห์เอกสาร ของ สรพ. และรพ.แจ้งความประสงค์ขอประเมิน
รับรองข้ัน3 ช่วงเดือน ก.ค.62

1.โคกสูง(F3) 1 1ก.ค.62 ขั้น3 มีแผนยื่น ขั้น3 เดือนก.ย.62 - รพ.มีความประสงคข์อ Pre survey เดือน ก.ย. 62 และขอประเมินรับรองขั้น3 ปี63

2.วังสมบูรณ(์F3) - - ขั้น1 26 ธ.ค.61 รอผลการประเมินขั้น 1 และเตรียมรองรับการประเมินขั้น 2 เดือน ต.ค. 62

เป้าหมายรอง 2 แห่ง รอ IPD เปิดครบ 3 ปี ในปี 64

สรุป 1.รพศ/รพท. เป้า 2 แห่ง ผล 2 แห่ง (รพร/อร) คิดเป็นร้อยละ 100  และ 2. รพช. เป้า 5 แห่ง ผล 2 แห่ง (วนย./วน.) คิดเป็นร้อยละ 40 

ตัวชี้วัดที15 



• เป้าหมาย : สสจ. 1 แห่ง สสอ. 9 แห่ง
• เป้าหมาย PMQA : หมวด 2 การวางแผน      

เชิงยุทธศาสตร์ และหมวด 4 การวัด การ
วิเคราะห์ และการจัดการความรู้)

• เป้าหมายด าเนินการตาม Small success รอบ  
3 และ 6 เดือน : 
1) ทบทวนลักษณะส าคัญขององค์กร
2) ประเมินองค์กร  
3) จัดท าแผนพัฒนาองค์กร
4) จัดท าตัวชี้วัดที่สะท้อนผลลัพธ์ในหมวดภาค
บังคับ (หมวด 2 และ 4) 
5) รายงานผลการด าเนินงาน(หมวด 2 และ 4) 

เป้าหมาย ผลการด าเนินงาน

ด ำเนินงำนตำมเป้ำหมำยที่ กพร.สป.ก ำหนด ตำม 
Small success รอบ 3 และ 6 เดือน โดย 
สสจ.สระแก้ว และสสอ. 10 แห่ง ได้ด ำเนินกำรและ
ส่งรำยงำนครบถ้วนตำมแบบฟอร์มที่ กพร.สป.
ก ำหนด คิดเป็นร้อยละ 100 (ผ่ำนเกณฑ์ ระดับ 5)

โอกาสในการพัฒนา

ก ากับ และติดตามการด าเนินงาน PMQA ให้
เป็นไปตามแผนพัฒนาองค์กรที่ก าหนด (รอบ 9
และ  12 เดือน ได้แก่ รายงานแผนและผลลัพธ์) 

ตัวชี้วัดที่ 45 : ร้อยละความส าเร็จของส่วนราชการในสังกัดส านักงาน
ปลัดกระทรวงสาธารณสุขที่ด าเนินการพัฒนาคุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐผ่านเกณฑ์ที่ก าหนด (ระดับ 5)



3.
ร้อยละของคณะกรรมการ

พัฒนาคุณภาพชีวิตระดบัอ าเภอ (พชอ.) ที่มีคุณภาพ

อ าเภอ
แต่งตั้ง

กรรมการฯ ประเด็น คุณภาพชีวิต

เมือง 

1 สระแก้วเมืองสะอาด  จัดการเรื่องขยะ
2 คนเมืองสระแก้วหว่งใยกัน ดูแล
ผู้ด้อยโอกาส

เขาฉกรรจ์ 

1 ขยะ
2 การดูแลและส่งเสริมสุขภาพพระภิกษุ
สงฆ์ “วัดส่งเสริมสุขภาพ”

โคกสูง


1 การจัดการขยะ 2 สิงเสพติด
3 ชมรมสร้างสุขภาพ 

คลองหาด  1  ขยะ    2  อุบัติเหตุ

อรัญประเทศ


1 การจัดการขยะ  2 อาหารปลอดภัย
3 คนอรัญไม่ทอดทิ้งกัน ดูแลผู้ป่วยติด
บ้านติดเตียง

ตาพระยา


1 อ าเภอสะอาด การจัดการเรื่องขยะ
2 "คนตาพระยาไม่ทอดทิ้งกัน" ดูแล 
ผู้ป่วยติดบ้านติดเตียง และกลุ่เปราะบาง

วังสมบูรณ์


1 อุบัติเหตุ  2 การดูแลผู้สูงอายุ  3 ขยะ 
4 จิตอาสา

วังน้ าเย็น


1 การจัดการขยะ
2 ผู้สูงอายุ ผู้พิการติดบ้านติดเตียง

วัฒนานคร  1. อุบัติเหตุ  2 ยาเสพติด

• แต่งตั้งคณะกรรมการ พชอ.ครบทุกอ าเภอ
• คัดเลือกประเด็นคุณภาพชีวิต อ าเภอละ

2 เรื่อง ครบ  9  อ าเภอ
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จ านวนอ าเภอ

ประเด็นคุณภาพชีวิต

ประเด็นคุณภาพชีวิตและจ านวนอ าเภอ

ผลการด าเนินงาน

การแต่งต้ังกรรมการฯ และประเด็นคุณภาพชีวิต แยกรายออ าเภอ

แผนการด าเนินงาน
- ท าแผนขับเคลื่อน ตามประเด็น  อ าเภอละ 30,000 
- ประชุม พชอ.ระดับจังหวัด
- น าเนสอความก้าวหน้า ใน คปสจ. – กรมการจังหวัด  
- เยี่ยมเสริมพลัง ประเมิน พชอ.คุณภาพ ก.ค. 62



การตรวจราชการและก ากับติดตามนโยบายส าคัญปี 2561
คณะ 1 การส่งเสริมสุขภาพป้องกันโรคและการจัดการสุขภาพ 

สถานการณ์

ร้อยละของ รพ.สต. ในแต่ละอ ำเภอท่ีผำ่นเกณฑค์ณุภำพ รพ.สต.ติดดำว
เป้าหมาย ระดับ ๓ ดาว ร้อยละ ๑๐๐ และ ระดับ ๕ ดาว (สะสม) ร้อยละ ๖๐

จังหวัดสระแก้วมี รพ.สต. จ านวน  108  แห่ง  
ด าเนินการประเมินตนเอง ครบทุกแห่ง 108 
ประเมินโดยทีมจังหวัด ผ่าน 77 แห่ง : ร้อยละ 
71.30

อ าเภอที่ผ่านเกณฑ์น้อยกว่า ร้อยละ 60 ได้แก่ 
เขาฉกรรจ์  โคกสูง เมืองสระแก้ว  และ เมือง
สระแก้ว

ผลการด าเนนิงาน

1. ก าหนดเป็นตัวชีว้ัดการด าเนินงานผู้บริหารระดับอ าเภอ
2. ชี้แจงนโยบาย แนวทางการด าเนินงาน  
3. จัดท าคู่มือ  ชี้แจงเกณฑ์ประเมิน  ให้กับ ผู้เกี่ยวข้อง

ทราบ
4. รพ.สต. ประเมินตนเอง  จัดท าแผนพัฒนาระดับอ าเภอ 

ครบ 108 แห่ง  
5. พัฒนาทีมพี่เลี้ยง ระดับจังหวัดและอ าเภอ ครบทุกแห่ง 
6. เยี่ยมเสริมพลัง โดยทีมจังหวัด 9-16 ม.ค.
7. สร้างทีมพี่เล้ียงระดับ คปสอ.ทุก  คปสอ.  ให้เป็นทีมพี่

เลี้ยง และทีมประเมินระดับอ าเภอ 
8. พัฒนาทีมประเมินระดับจังหวัด  เพื่อประเมินรับรอง

คุณภาพโดยทีม ระดับจังหวัด

• ผ่านเกณฑ์ 5  ดาว จ านวน  77  แห่ง ร้อยละ 71.30 = ผ่านเกณฑ์
• ตั้งเป้าพัฒนา 5 ดาว เพิ่ม 31 แห่ง  100%

มาตรการ : การด าเนินงาน

อ าเภอ
จ านวน 
รพ.สต.
ทั้งหมด

ผ่านเกณฑ์
ระดับ 4 ดาว ร้อยละ

ระดับ 5 ดาว
สะสม ร้อยละ

เขาฉกรรจ์ 6 5 83.33 1 16.67
คลองหาด 9 2 22.22 7 77.78
โคกสงู 9 4 44.44 5 55.56
ตพระยา 15 - 15 100.00
เมอืงสระแกว้ 21 13 61.90 8 38.10
วงัน ้าเยน็ 5 - 5 100.00
วงัสมบรูณ์ 6 - 6 100.00
วฒันานคร 21 2 9.52 19 90.48
อรญัประเทศ 16 5 31.25 11 68.75
ผลรวมทัง้หมด 108 31 28.70 77 71.30



(รพ.สต.ติดดาว)การขับเคลื่อนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลติดดาว

น ำผลคิดคะแนน คปสอ.ติดดำวฯ

ชี้แจงเกณฑ์แนวทางการประเมิน พ.ย. 61
รพ.สต.ประเมินตนเอง  ม.ค. – ก.พ. 62

5 ดาวสะสม ร้อยละ 71.30 ผ่านเกณฑ์ 4 ดาว  100% = ผ่านเกณฑ์ เป้าหมายปี 2561

พัฒนาทีมพี่เลี้ยงระดับอ าเภอ
สนับสนุนการด าเนินงานให้กับ รพ.สต.

รักษำสภำพ 77 แห่ง

รับรอง 31 แห่ง

เกณฑ์ประเมิน ปี 2562
CUP  9  แห่ง  ส่ง ค าสั่งแต่งตั้งพี่เลี้ยงให้ สสจ. พ.ย. 61
อบรมพี่เลี้ยงระดับอ าเภอ  3 ม.ค. 62 จังหวัด 18-19 ม.ค. 62

พี่เล้ียงระดับอ าเภอชี้แงเกณฑ์ รพ.สต. ม.ค. – ก.พ. 62

จัดกระบวนการ และ สนับสนุน รพ.สต.ตามเกณฑ์ ม.ค. – มิ.ย. 62

ทีมประเมินรับรองระดับจังหวัด
แต่งทีมประเมิน  3  ทีม   ธ.ค. 61

พัฒนาศักยภาพทีมประเมิน  ธ.ค. 61

แนวทาง/มาตรการ กิจกรรม

ประเมินรับรองฯ ประเมิน
100%

เยี่ยมเสริมพลังฯ ทีมอ าเภอ  16 ม.ค. – 7 ก.พ. 62

ประเมินรับรองฯ 5 ดาว มิ.ย. – ก.ค. . 62

ประเมิน รพ.สต. ภายในอ าเภอ มิ.ย. 62

รับเข็ม/ใบรับรองจากกระทรวง
และรับโล่ห์จากจากจังหวัด

ตัวแทนจังหวัด 1 แห่ง รับเข็ม
ใบรับรอง/เกียรติบัตรเชิดชูเกียรติ (จาก
กระทรวง)

เป้าฯ 5 ดาว 60% 3 ดาว 100%



อ าเภอ
จ านวนPC
C (แผน)

จ านว
นทีม

เป้าหมาย
ปี 61 
(ทีม)

ด าเนิน
การแล้ว 
(ทีม)

ผ่านเกณฑ์
ขึ้น

ทะเบียน
เขาฉกรรจ์ 2 6 0 0 0
คลองหาด 1 3 0 0 0
โคกสูง 1 2 0 * 0

ตาพระยา 2 5 0 0 0
เมืองสระแก้ว 4 12 1 3 3
วังน้ าเย็น 2 6 0 0 0
วังสมบูรณ์ 1 3 0 * 0
วัฒนานคร 3 8 0 0 0
อรัญประเทศ 3 8 0 1 1

รวม 19 53 0 4 4

จุดที่ตั้ง PCC

PCC หนองไทร

PCC เขามะกา

- ยกเลิกPAและเป้าหมายเดิม เน้นพัฒนา PCC ในเขตเมืองพร้อมท าได้จริง 
จังหวัดสระแก้ว ไม่มีการตั้งเป้าหมาย ปี 62

เป้าหมายเปิดด าเนินการ PCC ปี  ระยะ 10 ปี ตังเป้าหมาย ท า Mapping จ านวน  
จ านวน  53 ทีม  ปัจจุบันเปิด ด าเนินการ จ านวน  4  ทีม  พัฒนาตามเกณฑ์คุณภาพ

มีโครงการเปิด PCC ใน รพ. F3 2  แห่ง  เข้าร่วมโครงการกับ สปป. ในปีงบ 62
เปิดด าเนินการภายใน ไตรมาส 4  

ปัญหาอุปสรรค
• ขาดแพทย์ ที่จะปฏิบัติงาน ใน PCC

เพิ่ม 2 ทีม

การตรวจราชการและก ากับติดตามนโยบายส าคัญปี 2561
คณะ 1 การส่งเสริมสุขภาพป้องกันโรคและการจัดการสุขภาพ 

ผลการด าเนนิงาน

ตัวชี้วัดที่ 1

ร้อยละของคลินิกหมอครอบครัวที่เปิดด าเนินการในพื้นที่ (Primary Care Cluster)

• จัดท าแผนจัดตั้ง PCC ระยะ 10 
จ านวน 53  ทีม

ก ำลงั

ด ำเนินกำร

ก ำลงั

ด ำเนินกำร


	        ร้อยละของโรงพยาบาลสังกัดกระทรวงสาธารณสุขมีคุณภาพมาตรฐานผ่านการรับรอง HA  ขั้น 3  (เป้าหมาย : รพศ/รพท.ร้อยละ 100, รพช.ร้อยละ 90)
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